

C919 首抵拉薩 展開系列高高原科研試飛

測試環控 航電 動力裝置等關鍵系統 為後續高原型機型研發奠定基礎

香港文匯報訊(記者 夏微 上海報道)19日,中國商飛公司一架C919飛機從四川成都雙流國際機場起飛,經過2小時8分鐘飛行,平穩降落在西藏拉薩貢嘎國際機場。這是中國國產大型客機C919飛機首次飛抵拉薩,與正在進行「環青藏高原」演示飛行的國產支線客機ARJ21相聚於「世界屋脊」之上,並將開展國產大型客機的系列高高原科研試飛任務。

中國商飛介紹,拉薩貢嘎國際機場位於雅魯藏布江河谷,海拔高度3,569米,周邊山峰眾多,氣象環境複雜多變,對飛機高原運行性能有很高的要求。國產大型客機C919此次首飛拉薩,將開展環控、航電、動力裝置等高高原運行關鍵系統的研發試飛,以及高高原機場適應性檢查,為C919飛機後續滿足高高原航線運行需求和高原型機型研發奠定基礎。今年2月舉行的新加坡航展上,C919高原型飛機收到了來自西藏航空的40架訂單,這也是C919高原型飛機收獲的全球首批訂單。

ARJ21 驗證高高原運行適應性

據了解,中國國產支線客機ARJ21自今年8月下旬開始,以四川成都、青海西寧和西藏拉薩為運行基地開展「環青藏高原」演示飛行,截至目前,ARJ21飛機已完成25條航線、55個航段、62小時的飛行任務,覆蓋11座高高原機場,並四次執飛世界海拔最高民用機場——海拔4,411米的稻城亞丁機場,充分驗證了ARJ21飛機高高原運行的適應性。

安全飛行超萬小時運客逾50萬

C919大型客機是中國首款按照國際通行適航標準自行研製、具有自主知識產權的噴氣式幹線客機,座級158—192座,航程4,075—5,555公里。C919大型客機2022年12月全球首架交付,2023年5月完成首次商業飛行。中國商飛迄今共交付客戶九架C919飛機,覆蓋東航、國航、南航等中國三大航空公司。

來自C919飛機首家用戶東航的消息說,在東航投入商業運營以來,C919大型客機已累計安全飛行超一萬小時,執行商業航班超3,700班,承運旅客突破50萬人次大關。

南航首架C919正式邁入商業運營

另據中新社報道,19日中午,隨著CZ3539航班從廣州白雲國際機場飛往上海虹橋國際機場,中國南方航空首架C919國產大飛機正式邁入商業運營階段。

據介紹,南航首架C919飛機採用164座三艙布局,包含8個公務艙、18個明珠經濟艙和138個經濟艙。在首航儀式上,南航集團總經理韓文勝表示,南航將全力運營好C919廣州至上海虹橋航線,為旅客提供安全、優質、便捷的航空運輸服務。持續鞏固C919飛機運營保障體系,為規模化運營夯實基礎,結合機型特點和區域市場發展需求,持續完善航線網絡。後續南航將結合市場需求和飛機引進計劃等因素,逐步將C919運營航線拓展至廣州至杭州和廣州至北京大興等航線。



●9月19日,機頭顯著位置標記著「C919」字樣的中國南方航空公司CZ3539航班從廣州白雲國際機場騰空而起,滿載乘客飛向上海。至此,中國三大航空公司已全部開啟了國產大飛機的商業運營。 新華社



●9月19日,一架C919飛機(右)與一架ARJ21飛機停放在西藏拉薩貢嘎國際機場停機坪上。這是C919飛機首次飛抵拉薩。 新華社

中國航展 11月珠海揭幕 港人可憑回鄉證購票

香港文匯報訊(記者 方俊明 珠海報道)第十五屆中國國際航空航天博覽會(簡稱「中國航展」)門票19日起開售,觀眾可通過航展官方售票平台購票。本屆航展將於今年11月12日至14日為專業日、15日至17日為公眾日,每天開放時間為9時至17時。航展所有門票均採用實名制購票,觀眾可使用內地身份證、香港澳門居民來往內地通行證(回鄉證)等有效身份證件進行購票,並憑上述證件入場參觀。所有票種均在指定日期當日一次入場有效。

現場無售票點

本屆中國航展門票分為珠海國際航展中心門票、中國航展無人機無人船演區(斗門蓮洲)門票、金鳳台觀演區門票,三地展演內容不同,門票種類和價格也有所區別,並均不在現場設售票點。

本屆航展位於珠海國際航展中心的展品將覆蓋「陸、海、空、天、電、網」全領域,一批代表世界先進水平的「高、精、尖」展品將集體亮相,全方位展示世界航空航天及國防領域科技的創新成果和輝煌成就。俄羅斯「勇士」飛行表演隊將與中國空軍「八一」、「紅鷹」飛行表演隊同台獻技;中國兵器工業、兵器裝備將攜多款裝備在地面裝備動態演示區內進行實戰化演示,凸顯地面裝備的無人化、智能化、體系化應用水平。

飛行表演料四小時

中國航展無人機無人船演區(斗門蓮洲)分為「無人機演示區」和「無人船演示區」,現場採用「空中+水上」「室內+室外」「動態+靜態」相結合的形式進行全景化演示,其中「陸地航母」「雲鶴」等無人機將進行「首秀」。多款水上無人船進行自主航行、環繞偵查、目標跟蹤、釋放巡飛彈等編隊機動飛行演示。

金鳳台觀演區位於珠海國際航展中心東南方向,包含金鳳台之攝影平台、大石灣、蓮塘灣以及航展公園四個區域。金鳳台觀演區無展品靜態展示,僅可與航展中心同時觀賞飛行表演,本屆航展飛行表演時長預計為四小時。其中金鳳台之攝影平台被譽為「中國航展最佳攝影地」,直線距離珠海國際航展中心一公里;金鳳台之大石灣可遠眺金沙灘,觀演視野極佳,是觀看飛行表演空中動作的最佳場地。

金鳳台觀演區位於珠海國際航展中心東南方向,包含金鳳台之攝影平台、大石灣、蓮塘灣以及航展公園四個區域,無展品靜態展示,僅可與航展中心同時觀賞飛行表演。



●第十五屆中國國際航空航天博覽會門票19日起開售,港人可用回鄉證購票。 香港文匯報記者方俊明 攝

不同門票、票價與購票平台一覽(人民幣)

珠海國際航展中心公眾日門票 (開放時間:11月15日至17日)
個人票: 適用於所有觀眾,票價500元/張
優惠票: 適用於60周歲以上、18周歲以下觀眾,票價350元/張,嬰幼兒童不免票
航展套票
(1) 個人票+地面裝備動態演示區門票,票價800元/張
(2) 優惠票+地面裝備動態演示區門票,票價650元/張
(3) 個人票+珠海太空中心門票,適用於所有觀眾,票價1,999元/張
中國航展無人機無人船演區(斗門蓮洲)門票 (開放時間:11月12日至14日)
個人票: 票價200元/張,適用於所有觀眾,不設優惠票,嬰幼兒童不免票
金鳳台觀演區門票 (開放時間為11月13日至17日)
位於珠海國際航展中心東南方向,包含金鳳台之攝影平台、大石灣、蓮塘灣以及航展公園四個區域,無展品靜態展示,僅可與航展中心同時觀賞飛行表演
個人票、優惠票: 票價按區域或優惠每張50元、100元、200元不等
整理:香港文匯報記者 方俊明

全國台企聯會長:台當局不能一邊依賴大陸讓利一邊謀「獨」

香港文匯報訊(記者 朱燁 北京報道)國務院關稅稅則委員會近日發布公告稱,自2024年9月25日起,停止執行對原產於台灣地區的鮮水果、蔬菜、水產品等34項農產品免徵進口關稅政策,相關農產品進口關稅按現行有關規定執行。

被中止關稅減讓產品合計達180項

全國台企聯會長李政宏在第27屆京台科技論壇上接受媒體訪問時表示,海峽兩岸經濟框架協議(ECFA)很好地促進兩岸經貿合作的協議,但是這種協議,還是要建立在公平的基礎之上。他呼籲,民進黨當局要正視這個問題,不能單純地只依賴大陸的讓利,不能一邊在兩岸經貿互動中獲取高額外溢(貿易順差),卻又在政治上進行「抗中」、「反中」,破壞兩岸交流。

ECFA是兩岸最具指標性協議,早收清單(提早降關稅的商品清單)部分不管是貨物貿易、服務貿易或農產品,大陸給予台灣的品項數量,均明顯多過台灣給予大陸的,其背景是在兩岸關係正向發展之下,對台灣讓利。根據此前報道,2023年底、2024年5月,大陸已分別兩次中止ECFA關稅減讓,主要集中在石化產品、紡織、機械、鋼鐵等工業產品,這次則以農產品為主。三波被中止關稅減讓的產品合計已達180項,總數約500項的ECFA早收列表產品已有36%宣告結束。

李政宏認為,國務院關稅稅則委員會決定取消對台34項農產品零關稅政策,也是必然的情況,因為沒有得到民進黨當局善意的回應。李政宏說,據台企聯觀察,大陸金融系統也給了台灣學子難得的實習機會,但是民進黨當局私下各種阻撓與反對,這是非常不可取的。「希望兩岸交流可以回到正軌。」

第27屆京台科技論壇主題為「科技創新 融合發展」,由國務院台灣事務辦公室和北京市人民政府共同主辦。19日舉行的開幕式上,國台辦副主任潘賢掌致辭時強調,歷史一再證明,沒有一個國家、一個民族能從分裂中受益。「台獨」分裂威脅台海和平,阻撓兩岸交流,割裂民族感情,損害民生福祉,我們絕不容忍、絕不姑息,希望廣大台灣同胞與我們一道堅持一個中國原則和「九二共識」,堅決反對「台獨」分裂和外部勢力干涉,把握兩岸關係的正確航向,為推動中國式現代化,實現中華民族偉大復興展現更多新作為。



●全國台企聯會長李政宏 香港文匯報記者朱燁 攝

日本籍男孩在深圳遇襲身亡 中方:對不幸事件表示遺憾和痛心

香港文匯報訊 綜合外交部網站及中新社報道,深圳日本人學校一名10歲男學生,18日上學途中遭人持刀襲擊。日本駐廣州總領事館指,男學生19日凌晨傷重死亡。外交部發言人林劍19日在例行記者會上說,中方對發生這樣的不幸事件表示遺憾和痛心。「中國是法治國家,中國政府絕不容許任何違法暴力行為,將依法調查案件、懲處犯罪分子。」

有記者提問,日本駐廣州總領事館19日發布消息稱,18日在深圳被刺的男童已經去世了。中國政府如何看待此事?行兇男子的動機是什麼?

林劍說,中方對發生這樣的不幸事件表示遺憾和痛心,對男孩去世表示哀悼,對他的家人表示慰問。這個男孩是日本籍,其父母分別為日本公民和中國公民。男孩遇襲後第一時間被送醫,廣東省方面安排醫學專家對他進行了全力搶救。中方將為他的家人料理後事提供必要協助。目前,案件還在進一步調查中,中方有關部門將依法處理。

有記者提問,今年6月在蘇州發生了日本學前兒童無辜被持刀襲擊事件,發言人當時稱這是一宗偶發事件。請問這次的事件同樣也是一宗偶發事件嗎?

林劍表示,根據目前掌握的情況,這是一宗個案。類似案件在任何國家都有可能發生。中方對發生這樣的不幸事件表示遺憾和痛心。中國是法治國家,中國政府絕不容許任何違法暴力行為,將依法調查案件、懲處犯罪分子。「中方一直並將繼續採取有效措施,保障所有在華外國公民的安全。」

另有記者提問,短時間內發生兩宗在華日本兒童被持刀襲擊事件,使日本國內大為震驚,引起巨大反響。如何看待這對中日關係造成的影響?

「剛才我提到,這是一起個案,中日雙方正就此案保持溝通。」林劍說,我們始終歡迎包括日本在內各國人士來華旅遊、學習、經商和生活,將繼續採取有效措施,保障在華外國公民的安全。我們相信,個別案件不會影響中日兩國交往與合作。